

高新区“部长访谈”走进伊顿工业

倾听企业需求，解人才工作难题



本报济宁7月22日讯(记者

王博文) 19日,由济宁高新区党工委组织部联合党工委宣传部共同组织策划的“部长访谈”专题对话栏目走进伊顿工业(济宁)有限公司,政企双方就企业招引人才、人才服务、基于人才联盟的人才交流

与资源共享平台搭建等共同关心的问题进行深入探讨,为企业人才工作释疑解惑,助力企业更好更快发展。

当日下午,“部长访谈”专题对话栏目在伊顿工业开拍,济宁高新区党工委组织部、人事劳动保障局相关负责人与伊顿工业总经理李旭刚、人力资源经理王丽等人围坐一堂,面对面进行交流,在详细了解企业发展情况、人员配置与构成、招聘途径等方面情况后,就企业所关心的四期项目一

线蓝领工人、工程技术人才及管理人才需求问题,缺少企业之间人才交流和资源共享渠道问题予以详细解答,并聆听企业引进外地专业技术人才引进补贴、人才子女随迁就学、企业人才租房、购房等方面提出的相关意见。

针对企业所提出的四期项目缺少人才问题,部门相关负责人表示,高新区已与新的网络招聘平台达成合作,将于近期为企业提供免费的招聘服务,帮助企业扩宽基层人才

招聘渠道;对于缺少企业之间人才交流和资源共享渠道问题,相关负责人表示,高新区目前正着力打造人才联盟升级版,将为区内企业提供更多的人才交流活动,架起企业之间沟通桥梁,促进辖区企业人才交流及资源共享。

针对企业关于人才服务及人才生活环境等方面提出的相关意见,部门相关负责人表示,高新区正加快打造最优人才生态,除了对现有资源进行升级改造外,大学园“人才

公寓”目前正在出台管理办法,将于近期投入使用,解决企业人才临时住房问题;同时高新区将进一步整合区内优势教育资源,解决人才子女随迁入学问题,切实帮助企业人才扫除后顾之忧。

目前,济宁高新区正全力推进省级人才改革试验区建设,全力建设蓼河英才港,并出台十条人才新政,将为人才提供更优的生活环境,更全面的政策服务,帮助企业更好引才、留才、育才。

绿色+智能,济宁圣地电力智能产业园
打造国内领先制造业产业基地本报见习记者 邓超
通讯员 李新锐

济宁圣地电力智能产业园项目位于济宁高新区高端制造产业园核心区域,规划占地面积约260亩,整体规划建筑面积约17万平方米。园区将融合新一代信息技术和高端装备,逐步实现自动化、信息化、互联化、智能化,成为资源节约型、环境友好型的高科技园区。园区建成后,首期计划迁入5家企业,并依托国家级高新区先进智能制造业的产业基础,重点突破一批智能制造领域关键技术和核心产品,打造中国一流电力应用研究中心和智能制造平台,成为省内率先、全国领先的智能制造产业基地。



圣地电力智能产业园研发中心效果图。

与科研单位合作
推广绿色节能技术

走进济宁圣地电力智能产业园工程项目部大门,施工工

地现场一派热火朝天的景象。“园区总占地约150亩,目前研发中心的桩基施工作业已经全部完工。”研发中心地基施工负责人谢海涛介绍,研发中心建设采用框架结构,建筑面积为

11224平方米,能够有效抵挡7级烈度强震,建成后计划用于国内领先的输电线路可视化研究和综合办公等。

同时,研发中心的配套设施和圣地电力智能产业园厂房

也正在施工中。据介绍,圣地电力智能产业园厂房面积将达到11240平方米,工程采用钢结构建设,目前厂房基础已经建设完成,预计十月份即可完工。建成后的厂房计划用于电力设备的安装及生产、送变电公司施工等。

圣地电力智能产业园项目自规划建设之初,即与山东电力科学院节能服务中心、山东大学等单位联合进行节能和电能替代设计。在LED照明系统、光导管照明系统、地源和空气源热泵系统、变频通风系统、围护结构、生活热水系统、光伏发电系统等七大系统中展开研究。

同时,园区以相关研究单位为依托,计划建设民生计量技术研发中心、电能替代技术研发中心、信息通讯技术研发中心、清洁能源技术研发中心、电力设备研发及生产中心。开展智能设备研发制造、电力设施可视化研究及运维、电力管家一站式施工服务、现代化仓储、品牌推广、电气设备融资租赁等业务。并重点切入电气化和综合能源管理领域,融合微电网、云储能、空气源热泵等多项新技术,打造综合能源管理示范工程,向社会广泛展示电力科技新成果,推广绿色节能技术应用。

建立能耗监测系统
服务园区能源管理

随着全国新旧动能转换大潮愈演愈烈,能源消耗越来越成为困扰企业推动产业结构升级的主要问题。为此,建成后的圣地电力智能产业园还将建立综合能耗监测系统。其中包括管理节能、技术节能和公示行为节能。

“降低园区的能源消耗,提高其运行管理水平,减少运行管理费用。”项目部副总指挥张国平介绍,利用能耗监测管理平台,可以实现直接对园区各条常规能源支路的能耗监控,帮助管理人员提高对目标设备的日常管理,依据平台提供的监测数据做出相应节能诊断,得出切实可行的节能办法。

“综合能源管理示范工程,建成后还可向社会其他大型企业和公共园区推广,具有广泛的推广前景。”张国平表示,由于采用诸多新技术、新理念,又位于高新区核心地带,园区I期工程全部建成后,将为山推工业园、辰新药业工业园、惠普软件工业园等大型工业园区和济宁市人民医院、高新区大学园等大型公共设施提供综合能源管理和电力设施托管服务等业务。

高端制造产业园与俩企业签订代办委托书

高新区园区帮办代办开出“第一单”

本报济宁7月22日讯(见习记者 韩哲) 20日上午,济宁高新区落实建设项目审批手续“一次办好”第二次推进会在高新区市民中心召开,会议围绕“企业零跑腿 园区帮您办”,由市民中心经发局首席代表为“一区十园”园区帮办人员及企业负责人专题讲解审批服务帮办工作机制、审批流程等内容。高端制造产业园现场对接海富电子、维世特两家企业,签订了园区代办委托书,成功完成园区帮办代办的“第一单”。

会上,市民中心工作人员以

立项选址、土地证及用地规划、工程规划、施工许可、施工验收等方面为切入点,按照办理流程再现的形式,详细讲解项目审批流程,并针对企业负责人所提疑惑进行现场答疑。让参会人员尽知“一个项目、一张清单、一套方案、全程代办”的项目审批代办机制。

“像我们这种外来企业,由于人生地不熟,很多业务办理方面的事项都无从下手,有了帮办代办,这会让我们少走很多弯路,节省更多的物力与人力。”当日,济宁市海富电子科技有限公司总经理伍正胜现场就体验了一把“帮办代办”服务,并与园区代办员对接,落实代办项目。

据介绍,此次“一次办好”推进会为高新区落实建设项目审批手续“一次办好”系列活动之一,其“帮办代办”服务是一项便企利民的举措,也是深入推进省市“放管服”改革的重要举措,服务主要针对建设项目审批业务,企业负责人仅需花费几分钟时间填写协议书交至代办专员,相互协商约定好帮办时间、事项,具体规则后,剩余事项全部交由高新区代办人员负责,待手续办结后直接送达企业。



培训会现场。 本报见习记者 韩哲 摄